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Две нови инициативи на Европейската комисия за кохезионната политика, които имат за цел да
помогнат на националните и регионалните власти да подготвят адекватно големи инфраструктури
проекти и да разширят финансовия достъп за малките и средни предприятия представи Данута
Хюбнер вчера в Брюксел. 
Европейският комисар по регионалната политика се срещна с министри на регионалната политика
от страните-членки на ЕС, страните-кандидатки за членство и представители на Европейската
инвестиционна банка и Европейската банка за възстановяване и развитие. 
В новите проекти се предвижда увеличаване на сътрудничеството между Европейската комисия,
Европейската инвестиционна банка, Европейският инвестиционен фонд, Европейската банка за
възстановяване и развитие и други международни финансови институции. 
Във встъпителното си слово Данута Хюбнер каза, че въпреки различията на двете инициативи, те
заемат основно място в плана за реформи. 
Първата инициатива е за съвместно сътрудничество в подкрепа на проекти в европейските региони
(JASPERS), която ще помогне на националните и регионални власти да разработват мащабни
проекти, подпомогнати от структурните фондове на ЕС и от кохезионния фонд. Техническата помощ
ще бъде безплатна и достъпна. Ще бъдат ангажирани повече от 50 специалисти за технически,
икономически и финансови анализи. 
Програмата ще бъде ръководена от Европейската инвестиционна банка и центърът ще бъде
разположена в Люксембург. 
ЕБВР е дала съгласие за пълно участие в инициативата. Програмата трябва да влезе в действие
през 2006 година. Втората инициатива е за обединяване на европейските средства за малките и
средни предприятия (JEREMIE). В нея Европейската комисия и Европейската инвестиционна банка
предвиждат увеличаване на достъпа до финанси за малките и средни предприятия. Програмата ще
предлага на местните власти възможност за развиване на капацитета в областта на финансовата
организация. Целта е стимулиране на иновациите и увеличаване на заинтересоваността към тях
както на национални нива, така и в целия ЕС. 
Официалното представяне на двете инициативи пред страните-членки на ЕС и експерти от
финансови институции ще стане на 24 и 25 ноември на конференция в Брюксел. 
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